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ACTA SESIÓN ORDINARIA

CONCEJO MUNICIPAL

FECHA : 08 DE MAYO DE 2012 SESIÓN N° 16

En nombre de Dios y la Patria, se abre la sesión a las 15:15

horas, asisten los siguientes señoras y señores Concejales:

Doña Sol Letelier González, Alcaldesa, quien preside el Concejo.

Don Marcelo Teuber Carrillo.

Doña María Inés Cabrera Squella.

Doña Marcela Hales Hales.

Don Pablo Garrido Mandones.

Don Fernando Pacheco Bustamante.

Don Patricio Lobos Labra.

Don Juan Antonio Pasten Tapia.

Don Mauricio Smok Allemandi.

Asiste, en calidad de Ministro de Fe,

Don Horacio Novoa Medina.

Además, se encuentran presentes los siguientes funcionarios

municipales:

Don Fernando Salame

Don Ricardo Sáez

Don Martín Toledo

Don Ricardo Guardia

Doña Liliana Vergara

Don Carlos Norambuena

Don José Hormazábal

Don Hernán Gacitúa

Doña Patricia Schmidt

Doña Rosa Vidal

Don Andrés Ricke

Don Tulio Guevara

Don Guillermo Villar

Doña Luisa Espinoza

Don Patricio González

Don Gonzalo Molina

Don Alvaro Lavín

Don Jorge Quezada

Doña Macarena Armijo
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1. AUDIENCIAS PUBLICAS

LA SEÑORA ALCALDESA, SOL LETELIER: Hoy nos

corresponde Audiencia Pública. Esta parte la dirige el señor Secretario Municipal.

EL SEÑOR HORACIO NOVOA: Damos inicio a la Audiencia

Pública. Como es tradicional se otorgará palabra de izquierda a derecha, se les

pide a las personas que van a hacer uso de la palabra que señalen en forma clara

y fuerte su nombre y dirección, para responderles por escrito en un plazo máximo

de 30 días.

Se darán 3 minutos para que los vecinos hagan su planteamiento,

solicitud o consulta.

1.1. Colegio Eleonor Roosevelt: Efectos de lluvia; focos

- Repavimentación

- Listado de personas con beneficio por terremoto

- Caso de vecina operada por tercera vez

EL SEÑOR EDUARDO DONOSO: Mi domicilio es Calle General
Patton 0988, Población Delano Roosevelt, fono 6218612.

Reitero que en varias oportunidades, cuando ese hizo el segundo

piso del Colegio Anne Eleonor Roosevelt, reclamé, que se iba a llover, porque no

se hizo entrega como correspondía.

Llovió y se pasó todo el segundo piso, incluso se llovió una parte

de los parvularios.

Creo que si aquí se hicieron las denuncias y ustedes tenían boleta

de garantía, tendrían que haberlas hecho efectivas, pienso que si las cosas siguen

así, está demás venir a reclamar.

Las calles Poeta Whitman, General Clark y Edgar Alian Poe

necesitan urgente una repavimentación.

La más necesaria es General Clark, porque le daría a la población

una entrada y salida nueva, porque al hacer esto podríamos disminuir el tránsito

por General Patton.

De los beneficios y de la ayuda de terremoteados, de acuerdo a lo

que me informó usted señora Alcaldesa, hay 34 personas.
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EL SEÑOR EDUARDO DONOSO: Quisiera que me dieran una

lista de esas 34 personas, porque cuando se hizo la encuesta en la población los

afectados por el terremoto en mayor o menor gravedad era 499 los damnificados.

Verificados por el Serviu fueron 290, 29 con orden de demolición hasta la fecha,

creo que estamos cero kilómetro, salvo la información que usted me pueda

entregar.

Respecto al histórico caso de Salud, de la señora Patricia

Ramírez, operada sin radiografía, en el consultorio, la dejaron en silla de ruedas,

fue operada en el Hospital San José por segunda vez, ahora por tercera vez se

cree que puede ser operada en e! José Joaquín Aguirre, y todo esto bajo la

responsabilidad, de esa época, que era el Director del consultorio, señor Roberto

Díaz.

¿Quién va a pagar todo estos años que esta mujer ha estado en

silla de ruedas?

Creo que las cosas están pasando a medio difícil.

Quisiera que le pusieran unos focos que le prometieron al patio del

Colegio Anne Eleonor Roosevelt.

1.2. Problema en calle Santa Mónica

EL SEÑOR JUAN URZÚA CÁDIZ: Mi domicilio es Santa Mónica
131.

Tenemos un problema hace varios años, en calle Santa Mónica, lo

cual se le ha dado a conocer a las autoridades y nunca lo han solucionado.

El señor Concejal Pasten va exponer la situación que nos aqueja.

1.3. Diversos problemas en calle Claudio Matte

LA SEÑORA ROSITA SERRANO: Mi domicilio es Claudio Matte
2477.

Hay varias cosas que solucionar en mi comunidad y supimos por

la cuenta pública que se compró una bacheadora para solucionar problemas de

pavimentación.
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LA SEÑORA ROSITA SERRANO: No estoy segura si lo fueron
hacer allá, porque si lo hicieron, lo hicieron muy mal: Hay un hoyo o declive entre

Claudio Matte y El Roble, que está hace muchos años. Los vecinos han tratado de
solucionarlo, pero vuelve a aparecer.

Quisiera que esa bacheadora que se postuló y se compró llegara

allá e hiciera un buen trabajo y no nos apareciera el declive.

Hay problemas de iluminación, pero los vecinos ya han llamado,

algunos se han solucionado.

El corte de árboles es absolutamente necesario, en este momento,

porque hay muchos árboles en la comunidad que están sobre los cables y están

provocando problemas domiciliarios.

También estamos llenos de ratones en la comuna, cosa que hay

que solucionar, a menos que les hagan casas Copeva a los ratoncitos. Ojalá

pudieran darse una vuelta por la calle Claudio Matte por la salud de los niños y
adultos mayores.

1.4. Sobrepoblación de perros en Tirso Molina

EL SEÑOR RICARDO MURGA: Mi domicilio es Capellán Abarzúa
79, Providencia.

El problema está en Tirso de Molina, hay mucho perro vago.

No sé si ustedes tendrán veterinario, porque entiendo que le sirve

de compañía a la gente de Mercury y a los locatarios.

No sé si tendrán pensado algún operativo con algún veterinario.

EL SEÑOR HORACIO NOVOA: La respuesta se le envía a través
de la Dirección del Medio Ambiente a su domicilio.

1.5. Ciclovías y estacionamiento de bicicletas

EL SEÑOR RICARDO MURGA: También ha problemas de
estacionamiento en bicicleta, en este edificio no existe y faltan ciclo vías en esta
comuna.

LA SEÑORA ALCALDESA: Muy buena observación, está en
proyección y lo estamos trabajando.
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1.6. Problemas generados por árbol

EL SEÑOR MARIO VARGAS CAUTIVO: Mi domicilio es El Roble
457.

Vengo a poner una queja. En alguna oportunidad estuve con la

señora Alcaldesa, y conversé el problema que me aqueja en mi casa, hay un árbol

viejo, el tronco es grueso y salieron dos ramas hacia arriba por medio de los

cables.

Mi inquietud, es que en un temporal las ramas se puede ir hacia

dentro o hacia afuera, y el árbol no me sirve ni para sombra, me sirve para basura,

está fuera de mi casa, en la calle, me llena de hojas las canaletas todos los años,

pido a las autoridades que me den una solución.

Fui a Aseo y Ornato y me hicieron una ficha, ya han ido dos veces

y le cortan un par de ramas, necesito que me corten los dos troncos de arriba o

me saquen el árbol, no tengo inconveniente en ponerle árboles que me lo diga la

comuna o Aseo y Ornato, que me den una solución, porque me gustan las cosas

serias.

LA SEÑORA ALCALDESA: Estamos tomando nota de su caso.

1.7. Participación ciudadana

- Uso de máquina bacheadora

- Respuesta sobre canchas de tenis

- Reunión con Ministerio del Interior

- Baño para censistas

- Retiro de basura

EL SEÑOR GERARDO LANZAROTTI: Mi domicilio es Purísima
340, Junta de Vecinos N° 35.

Destacar algunas cosas, por ejemplo la participación ciudadana,

en lo que sucedió esta semana, referente a la salud, en todo nuestro sector y a lo

largo del país, han estado todos involucrados. Destacar la participación ciudadana

en esos vecinos que perdieron todo ese fin de semana trabajando en esto y que

fue un éxito.

Destacar, que esa máquina bacheadora, que fue a nuestro sector,

ya tapó algunos hoyos de una calle, la otra todavía no se ha hecho, es una calle
de 100 metros.
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EL SEÑOR GERARDO LANZAROTTI: En la primera lluvia que
vino ahora, tuvimos unos pequeños estragos, eso es una cosa muy provisoria,

más de lo que pensábamos, además es una máquina que dura menos que para 4

metros cúbicos de materiales, y se termina muy pronto y tienen que volver a lo

mismo y estar 10 horas enchufada para mantener ese material. Así que creo que

no va a servir para toda la comuna, habría que buscar una solución.

Gracias al señor Secretario, que recibí una respuesta, porque ha

sido mucho tiempo que no recibía respuesta de las veces que hemos venido acá,

referente a las canchas de tenis de Bellavista. Nos llama la atención que en esa

carta, se dice que ya se le han cursado 7 denuncios a esta gente, en base a la

ilegalidad que existe, pero cualquier negocio más pequeño con 3 partes es motivo

de clausura inmediata, entonces, cuál es el poder tan grande que tienen estos

señores que aún siguen inscribiendo gente sabiendo que están en ilegalidad,

están con 7 partes y siguen abierto.

Entonces, no sé dónde está ese poder tan grande que ellos tienen.

En nuestro centro comunitario, de Purísima 260, vamos a hacer

pronto una reunión con el Ministerio del Interior. Les va a llegar una invitación, la

próxima semana.

Tenemos un centro de acopio del Censo que se está efectuando

en todas partes de la zona norte ahí. Ocupa mucho los baños la gente que llega,

lo mismo que está pasando en la Universidad San Sebastián, que dentro de las

cosas que hablé con el señor Lavín que veía que se aproximaba un problema

cuando hubiera más gente.

Aún no tenemos una respuesta de alguien que nos vaya a hacer el

aseo y lo que hemos hecho, es que como Junta de Vecinos contratamos una

persona que ya está trabajando en eso, pero por favor que el Municipio al menos

ponga los materiales que se necesitan, porque vamos a caer en un problema serio

ahora que está llegando mucha gente y ese mismo centro comunitario en el fondo,

después de que se terminó el colegio, quedaron toneladas de basura, que ahora

están siendo un nido de ratas y no tenemos cómo sacarla, hemos sacado mucho,

pero queda para unas 10 camionadas más, así que le rogaría que por favor

tomaran asunto en eso.
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1.7. Participación ciudadana

- Uso de máquina bacheadora

- Reunión con Ministerio del Interior

- Baño para censistas

- Retiro de basura

LA SEÑORA MARTA VALENZUELA: Mi domicilio es María del
Pilar 3467.

Vengo en representación de toda las personas que estamos de

agrupaciones en la comuna de Recoleta en el Estadio, por las colchonetas, en

este minuto están en pésimas condiciones, ni siquiera se pueden usar, le rogaría

cordialmente que tengan la preocupación para cambiar esas colchonetas, porque

en este minuto tengo Agrupación de Mujeres Bellas y Audaces, Centro Deportivo y

Promoción de Mujeres Las Amazonas, Grupos Adultos Mayores Luceros de la

Mañana y Club de Karate, así que en forma especial les 'pido que tengan un poco

de preocupación por nosotros en este aspecto.

LA SEÑORA ALCALDESA: Lo estoy anotando para verlo
mañana.

1.8. Mal estado de calle Patton

LA SEÑORA CECILIA SANZANA: Mi dirección es General Patton
0700

Vengo a exponer el problema de la calle, que está en muy mal

estado, sobre todo de la mitad de Patton hacia el fondo.

La casa de mi madre es la que está más mal de todas y se está

filtrando el agua dentro de ella.

Esa casa está con pérdida total desde el terremoto y nunca se ha

recibido una ayuda de la Municipalidad, por cuanto están fallecidos.

Quisiera saber qué hay que hacer para ver el tema de la calle.
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1.9. Ruidos de local de Zapadores con Nueva Recoleta

EL SEÑOR LUIS PATRICIO FERNÁNDEZ: Mi domicilio es Nueva
Recoleta 3817.

He venido varias veces por el problema de Las Parrilladas Edilio,

que está ubicada en Zapadores con Nueva Recoleta.

Hay que reconocer que el hombre contrató gente para que le

midiera los ruidos, fueron a mi casa y de los vecinos, pero no contrataría a alguien

para engañarme a mí mismo, porque fueron a la casa y no pusieron el volumen

como lo mantienen siempre.

Creo que el señor perdió la plata e hizo perder el tiempo, estoy

reclamando todo los fines de semana, primero llamo a Paz Ciudadana que parece

que no sé hasta qué hora trabajan porque de las dos de la mañana ya no atienden

a nadie en el N° 800470700. Cuando lo logro ubicar es antes de la una, y su

respuesta es que llame a Carabineros, porque ellos son ios encargados de cursar

los partes. Me he tomado el trabajo llevamos de marzo, abril y mayo,

supuestamente han ido toda las semanas y el problema es viernes y sábado. Eso

significa que Carabineros tiene que haber cursado partes viernes y sábado, por lo

que quisiera saber ¿cuántos partes hay por los ruidos molestos?

LA SEÑORA ALCALDESA: Le vamos a consultar y le vamos a
contestar. Sabíamos del problema, pero no sabíamos que había vuelto, lo vamos
a ver.

1.10. Arreglos de calles

LA SEÑORA TERESA ARANCIBIA NEIRA: Mi domicilio es Villa
Héroes de la Concepción 3716.

Vengo a darle las gracias al señor Martín Toledo, porque arregló la

calle Santos Ossa.

Antes de ayer tuve la oportunidad de caminar por ahí, me di

cuenta que la calle está arreglada.

Ahora, quiero que me arreglen mi Villa, aunque sea mi calle.
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1.11. Clausura de locales

LA SEÑORA JOHANA CASTILLO: Mi dirección es Calle
Asunción 257.

Soy de la Tirso de Molina, tenía unos locales comerciales.

Invertí todos mis ahorros, en los locales, y cuando volvieron a

entregarlos fui una de las primeras que, cuando le dieron la oportunidad de

congelar los locales, fui a firmar para no irnos a la parte de la plaza y estar todos

apretados.

Soy viuda, tengo dos hijos, me conseguí un local para trabajar en

otro lado. Volví a la Tirso de Molina a trabajar, por capital, mantuve los locales

como 20 a 25 días cerrado.

Vine un día sin querer a cambiar del local el cual trabajaba, para

asignárselo a mi hija, porque en esos días no podía trabajar, tengo papeles

médicos.

El asunto es que cuando vive a cambiar el nombre de mi local, me

enteré que mis locales estaban clausurados, pague como 800 mil pesos en bienes

raíces, por los dos locales, que uno era de mi marido, porque quedé viuda, quedó

al nombre de su madre hasta que una de mis hijas cumpliera los 18 años.

La cosa es que pagué bienes raíces, gastos comunes, aseo,

patentes y pague ese arriendo que hicieron por 25 mil pesos y cuando vine a

cambiar el nombre por el de mi hija, me enteré de que estaba el local clausurado.

Por 20 días que cerré el local, he perdido todo mis fondos, ahora estoy sin trabajo,

porque el local donde estuve por esos dos años, ya me lo pidieron.

Ahora estoy sin hacer nada, tengo dos hijas estudiando y quiero

una solución, traté muchas veces de hablar con la señora Alcaldesa, mi padre

también anda todo los días buscando una solución, hablamos con la señora Inés,

y con don Ricardo Sáez, lo que sí cuando me salió mi crédito hipotecario feliz a la

gente que me había tratado bien, la invité a !a inauguración de mi casa, él hizo

acto de presencia. Quiero una solución, quiero mis locales, porque con eso

trabajo.

LA SEÑORA ALCALDESA: Nos quedó claro, conozco el caso,
después lo vamos a ver.

EL SEÑOR HORACIO NOVOA: Se le va a dar respuesta por
escrito.
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1.12. Reubicación de silla de ruedas

- Formación de Comité de Adelanto Población Roosevelt

EL SEÑOR CRISTIAN PASTENE: Mi dirección es General Patton
0712, dirigente de la Coordinadora Valdivieso.

En la mañana vine hacer un trámite a la Municipalidad. Cuando iba

saliendo, me di cuenta de que un señor como de 80 años se bajó de un taxi, venía

con un burrito donde la Asistente Social. Les pregunté al guardia y al recepcionista

si había alguna silla de ruedas para que entrara, fueron a buscar la silla de ruedas
donde el paramédico, pero no se encontraba, estaba con llave, una sugerencia
que ojalá para este señor y otros más que puedan venir, este una silla de ruedas

en la recepción al lado del conserje para que puedan trasladar este tipo de
personas.

En cuanto a las calles de Poeta Whitman y General Clark y Edgar

Alian Poe, en la población se formó un Comité y se llama "Comité de Adelanto

Población Roosevelt" para solucionar este tipo de problemas, porque esas dos
calles van a pavimentarse gratis.

Yo vivo en Patton y escuché a mi vecina, y curioso cuando la

gente nos vio trabajar por esas calles, me preguntó por qué no arregló Patton en

vez de las otras calles, y respondí que esta gente se preocupó y quiso hacer un

proyecto en conjunto y por eso se trabajó de esa manera, pero se acoge lo que

esta vecina dice que la calle está mala, así que una alternativa viable, o es por

intermedio de la Junta de Vecinos, o es por intermedio del Comité de Adelanto

Población Roosevelt que se formó. Ya tiene personalidad jurídica y que se formó

no solo para ver estas dos calles, si no que todo lo que tenga que ver con la

Población Roosevelt desde la panadería hacia arriba, arreglo de vereda, arreglo
de pavimentación, etc.

Tema calle Generar Clark, no es bueno que se diga que toda la

gente quiere abrir esa calle, porque la mayoría de la gente no lo quiere.

Entonces, vuelvo a tirar esto al tapete, para que se haga un

debate en la población, pueden ir ustedes como Concejales y pueden hacer un

plebiscito para ver si se abre o no y que gane el que quiere que se abre o el que

se cierre, para que no siga este tema siempre rondando y tengamos problemas
entre los vecinos.



Se cierra la sesión 15.50 horas
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